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ΕΚΘΕΣΗ ΕΡΓΩΝ
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ THE LANDMARK NICOSIA (πρώην ΧΙΛΤΟΝ ) - ΑΙΘΟΥΣΑ ΑΚΑΜΑΣ

PREVIEW
THE LANDMARK HOTEL NICOSIA – AKAMAS HALL

Δευτέρα 14 Ιουνίου 10.00 π.μ. – 9.00 μ.μ.
Monday 14 June 10.00 a.m. – 9.00 p.m.

Τρίτη 15 Ιουνίου 10.00 π.μ. – 9.00 μ.μ.
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Στέφανος Χριστοδουλίδης

Εξώφυλλο: No. 71
Οπισθόφυλλο: No. 145 
Εσώφυλλο μπροστά: No. 58
Εσώφυλλο πίσω: No. 123

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΣΗΜΕΙΩΣΗ

Λόγω των υγειονομικών μέτρων πρόληψης της πανδημίας ο Οίκος θα εφαρμόσει
όλα τα πρωτόκολλα που θα ισχύουν κατά την περίοδο διεξαγωγής της δημοπρασία
14 -16/6/2021. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε στα
τηλ. 00357 24621109 ή 00357 99564131 είτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του
Οίκου www.psatharis-auctions.com.cy 

Θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε ότι μπορείτε να συμμετάσχετε στη δημοπρασία είτε
τηλεφωνικά είτε με γραπτή προσφορά δείτε σχετικό έντυπο στο τέλος του καταλό-
γου ή στην ιστοσελίδα: ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ή PLACE BID

Τα προς δημοπράτηση έργα προσφέρονται «ως έχουν», με την εξαίρεση της περίπτωσης πλα-
στότητας, για την οποία βλέπε τους όρους της δημοπρασίας στο τέλος του καταλόγου. Οι ενδια-
φερόμενοι παρακαλούνται να τα εξετάζουν αυτοπροσώπως πριν από την δημοπρασία. 

Λεπτομερής έκθεση κατάστασης παρέχεται για όποιο έργο ζητηθεί.

Τα δημοπρατημένα έργα παραλαμβάνονται από τα  γραφεία μας την επομένη της δημο-
πρασίας. 

Οι ενδιαφερόμενοι για τηλεφωνική συμμετοχή ή για γραπτή προσφορά στη δημο-
πρασία παρακαλούνται να επικοινωνούν μαζί μας τουλάχιστον 24 ώρες πριν την
έναρξή της, ώστε να εξασφαλιστεί η απαιτούμενη τηλεφωνική γραμμή.



1
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)                        
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 2001
Ακρυλικό και σινική μελάνι σε χαρτί
33 Χ 28 εκ.
€350 -600

2
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 2006
Ακρυλικό και σινική μελάνη σε χαρτί 
49 Χ 34 εκ.
€400 - 600

3
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Ολυμπιακοί Αγώνες 2004
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 2004
Ακρυλικό και πενάκι σε χαρτί, 68 Χ 47 εκ. 
€800 – 1.300



6
Τζων Σάμπρι (1914 – 2006)
Οδός Αρχαγγέλου - Κερύνεια
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: John
Γκουάς, 53,5 Χ 37,5 εκ.
€550 - 800

5
Στέφανος Σγούρος (γ.1924) 
Νιόνιος ο Ψαράς
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Σ. Σγούρος
Υδατογραφία, 26 Χ 41 εκ.
€750 – 1.200

4
Στέφανος Τριβόλης (1883 – 1944)
Κέρκυρα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: S Trivolis, 1910
Υδατογραφία, 19 Χ 35,5 εκ.
€900 – 1.300



7
Νίκος Νικολαΐδης (1884 – 1956) 
Τοπίο στην Αίγυπτο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Ν. Νικοlaidis
Σινική μελάνη σε χαρτί, 29 Χ 28,5 εκ.
€700 – 1.200

8
Τηλέμαχος Κάνθος (1910 – 1993)
Επιστροφή από τους αγρούς
Xαρακτικό υπογεγραμμένο, αριθμημένο
και χρονολογημένο στο κάτω περιθώριο:
Τ. Κάνθος, 18/50, 1942, 12 Χ 24 εκ.
€650 – 1.100

9
Κώστας Αβερκίου (1917 – 1981)
ΜΟΧΘΟΣ
Xαρακτικό υπογεγραμμένο 
και χρονολογημένο στο κάτω περιθώριο:
Κ. Αβερκίου, 11/30, Κύπρος 1971
90 Χ 58 εκ.
€500 - 900



11
Χαμπής Τσαγγάρης (γ.1947)
Βγήκαν τρεχάλα στο βουνό τον πόνο να τρυγήσουν 
Τεύκρος Ανθίας, Κυπριακή Τραγωδία για τους βομβαρδισμούς της Τηλλυρίας.
Χαρακτικό: Αριθμημένο, Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο στο κάτω μέρος:
X/XX (10/20) Χαμπής, 1973 – 1979.
53 Χ 102 εκ.
€450 - 800

12
Τηλέμαχος Κάνθος (1910 – 1993)
Αιχμάλωτος ΙΙΙ
Χαρακτικό υπογεγραμμένο, αριθμημένο
και χρονολογημένο στο κάτω περιθώριο:
Τ. Κάνθος, 57/90, 1977
65 Χ 25 εκ.
€800 - 1300

10
Τηλέμαχος Κάνθος (1910 – 1993)
Ραχήλ
Χαρακτικό υπογεγραμμένο, αριθμημένο 
και χρονολογημένο στο κάτω περιθώριο:
Τ. Κάνθος, 69/90, 1977
49Χ 40 εκ.
€800 – 1.300



13
Τζων Σάμπρι (1914 – 2006)
Σταυροβούνι
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: John SABRY, 1969
Υδατογραφία, 56 Χ 48 εκ.
€600 - 900

14
Κωνσταντίνος Σοφιανόπουλος 
(1910 – 1990)
Παναγία Περιβλέπτου (Μυστράς)
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: K. Sofiano, 71
Υδατογραφία, 39 Χ 29 εκ.
€250 - 500

15
Μαρία Πωπ (1925 – 2009)
Λουάρκα - Ισπανία
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
στο κάτω μέρος: Μαρία Πωπ, 1983
Τέμπερα σε χαρτί, 30 Χ 24 εκ.
€1.000 – 1.500

16
Ανδρέας Κρυστάλλης (1901 – 1951) 
Η Καπνικαρέα ( π.1940 -1942)
(Ιερός Ναός Εισοδίων της Θεοτόκου)*
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Krystallis
Λάδι σε σκληρό χαρτόνι, 53 Χ 70 εκ.
€1.000 – 1.500

* Η εκκλησία αυτή είναι 1.000 ετών. Βρίσκεται στην Αθήνα, στο τέλος της οδού Ερμού.

Το έργο συνοδεύεται με πιστοποιητικό γνησιότητάς από το εργαστήρι Art Innovation Laboratory –
Κύπρος



17
Γιώργο Μόσχος (1906 – 1990)
Από τη Πορταριά
Ξυλογραφία υπογεγραμμένη, αριθμημένη και 
χρονολογημένη στο κάτω περιθώριο: Γ. Μόσχος, 6/50, 1940
30 Χ 20 εκ.
€600 - 900

18
Τηλέμαχος Κάνθος (1910 – 1993)
Πέμπετσοι
Χαρακτικό υπογεγραμμένο, αριθμημένο
και χρονολογημένο στο κάτω περιθώριο:
Τ. Κάνθος, 39/50, 1971
23 Χ 28 εκ.
€800 – 1.300

19
Γιάννης Γαΐτης (1923 – 1984)
Σύνθεση
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: J gaitis, 53
Μελάνι σε χαρτί, 33 Χ 23 εκ.
€1.000 – 1.500



21
Τάκης Σιδέρης (γ. 1929)
Χωρίς τίτλο
Χαρακτικό υπογεγραμμένο, αριθμημένο
και χρονολογημένο στο κάτω περιθώριο:
Τ. Σιδέρης, 2/15, 1976.
40 Χ 30 εκ.
€400 - 600

22
Κώστας Παπανικολάου (γ. 1959)
Καπνοπωλείο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά
και χρονολογημένο: Κώστας Παπανικολάου, 2007
Αυγοτέμπερα σε χαρτί, 29 Χ 18 εκ.
€ 550 - 900                                  

23
Γιάννης Μιγάδης (1926 – 2017)
Το ΠΑΠΙ
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Γ. Μιγάδης, 89
Υδατογραφία και τέμπερα, 14,7 Χ 24,7 εκ.
€400 - 600

20
Μίνως Αργυράκης (1920 – 1998)
Τα Χριστούγεννα του τεμπέλη
Από το μυθιστόρημα Αλέξανδρου Παπαδιαμάντη
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Μίνως Αργυράκης
Σινική μελάνι σε χαρτί, 25 Χ 18 εκ.
€400 - 600                              

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΙΓΑΔΗΣ
Το χρώμα της μνήμης
ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΠΕΝΑΚΗ
Εικονίζεται σελ. 116



24
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Στας Παράσκος (1933 – 2014)
Χωρίς Τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο στο κάτω μέρος:
Stass και Σ. Βότσης, 2007
Λάδι και ακρυλικό σε καμβά, 100 Χ 70 εκ.
€2.800 – 5.000

25
Στας Παράσκος (1933 – 2014)
Συγκέντρωση
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Stass
Χρονολογημένο στο πίσω μέρος: 2006
Λάδι σε καμβά, 100 Χ 70 εκ.
€2.800 – 5.000



26
Στας Παράσκος (1933 – 2014)
Θυμάμαι τον Κάσιαλο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Stass
Χρονολογημένο στο πίσω μέρος: 01
Λάδι σε καμβά, 60 Χ 90 εκ.
€2.000 – 3.500

27
Στας Παράσκος (1933 – 2014)
Ο βομβαρδισμός  της Κανά
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Stass
Χρονολογημένο στο πίσω μέρος: 2006
Λάδι σε καμβά, 100 Χ 70 εκ.
€2.000 – 3.500

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Stass Paraskos
Από τον Michael Paraskos
Με δοκίμια από τους: John Cornall,
David Haste, Norbert Lynton και
Benedict Read, εικονίζεται.



28
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
στο πίσω μέρος: Σ. Βότσης, 74
Ακρυλικό σε καμβά, 61 Χ 61 εκ.
€1.000 – 2.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Γαμήλιο δώρο του Καλλιτέχνη
προς τον σημερινό ιδιοκτήτη 

29
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 2003
Ακρυλικό και μελάνι σε καμβά, 100 Χ 70 εκ.
€2.000 – 3.000



30
Βασίλειος Σπεράντζας (γ.1938)
Συνάντηση
Υπογεγραμμένο στο μέσο αριστερά:
Β. Σπεράντζας
Παστέλ, 50 Χ 70 εκ.
€1.800 – 2.500

31
Θεόδωρος Πανταλέων (γ.1945)
Κοπέλα
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά:
Θ. Πανταλέων
Λάδι σε ξύλο, 28 Χ 31 εκ.
€1.700 – 2.500

32
Θεόδωρος Πανταλέων (γ.1945)
Προφίλ γυναίκας
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Θ. Πανταλέων
Μικτή τεχνική σε χαρτί, 75 Χ 55 εκ.
€1.500 – 2.000



33
Αχιλλέας Δρούγκας (γ.1940)
Ρόδια
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Α. Droungas
Παστέλ, 45 Χ 60 εκ.
€1.800 – 2.500

34
Παύλος Διονυσόπουλος (1930 – 2019)
Τρις γραβάτες
Υπογεγραμμένο, αριθμημένο
και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Pavlos, 1970,
19/400
Επιτοίχια κατασκευή Plexiglas,  66 X 43 X 4.5 εκ.
€2.000 – 3.000



36
Πολύκλειτος Ρέγκος (1903 – 1984) 
Κουκουναριές - Σκίαθος
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Πολύκλειτος Ρέγκος, 1949
Ωογραφία σε ξύλο (Βυζαντινός ορισμός
Αυγοτέμπερας) 
50 Χ 50 εκ.
€2.800 – 5.000

ΕΚΘΕΣΕΙΣ:
Παρνασσός, Αθήνα
17 Μαΐου – 7 Ιουνίου 1949 
Αίθουσα Εμπορικού και Βιομηχανικού
Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης
Νοέμβριος 1949

35
Γιώργος Γουναρόπουλος (1889 – 1977)
Δρόμος κοντά στη παραλία
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Gounaro
Λάδι σε κόντρα πλακέ, 46 Χ 55 εκ.
€3.800 – 6.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Bonhams, The Greek Sale 23/5/2006,
αριθ.90



38
Βαγγέλης Ρήνας (γ.1966)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Ρήνας, 2003
Λάδι σε καμβά, 30 X 40 εκ.
€900 – 1.300

37
Ανδρέας Μακαρίου (γ.1955)
Η τρελή ΡΟΔΙΑ
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Α. Μακαρίου
Χρονολογημένο στο πίσω μέρος: 1996
Ακρυλικό σε καμβά, 76 Χ 76 εκ.
€1.300 – 2.000

39
Ανδρέας Μακαρίου (γ.1955)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Α. Μακαρίου
Λάδι σε καμβά, 90 Χ 120 εκ.
€1.500 – 2.000



40
Χρίστος Πετρίδης (1958 – 2013)
Καμάρες
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Χ. ΠΕΤΡΙΔΗΣ, 02
Λάδι σε καμβά, 60 Χ 80 εκ.
€1.400 – 2.000

41
Κίκος Λανίτης (γ.1948)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
στο πίσω μέρος: Λανίτης, 95
Μικτή τεχνική σε καμβά (λάδι και κολλάζ)
57 Χ 81 εκ.
€800 – 1.300

42
Θεόδωρος Χίος (1908 – 1999)
Αντικατοπτρισμοί στο καθρέπτη
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: HIOS
Χρονολογημένο στο πίσω μέρος: 1948
Λάδι σε καμβά, 91 X 61 εκ.
€1.900 – 2.500

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
THEO HIOS
52 Years of painting by Lawrence
Campell
New York 1987
Illustrated on page 40

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ
Bonham’s, The Greek Sale, 10 Nov. 2009, Lot. 69



43
Θάνος Τσίγκος  (1914 – 1965)
Λουλούδια σε πράσινο φόντο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
πάνω αριστερά: TSINGOS, 62
Λάδι σε καμβά, 60 Χ 80 εκ.
€6.700 – 10.000

Σημείωση
Το έργο θα καταχωρηθεί στο κατάλογο του Θάνου Τσίγκου, ο οποίος 
βρίσκεται επί του παρόντος σε προετοιμασία, από τον κ. Marc Ottavi.



44
Σπύρος Βασιλείου (1902 – 1985)
Στο λιμάνι
Υπογεγραμμένο  και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Σπύρος Βασιλείου, 23.5.69
Λάδι σε hardboard, 35 X 34 εκ.
€2.800 – 5.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Συλλογή Μάνου Κατράκη - Αθήνα
Bonhams, The Greek Sale, 23. 5. 2006 
αριθμός 117

46
Αιμίλιος Προσαλέντης (1859 – 1926)
Δύο ιστιοφόρα
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Αι. Προσαλέντης
Λάδι σε καμβά, 32 Χ 48 εκ.
€3.000 – 5.000

45
Σπύρος Βασιλείου (1902 – 1985)
Καΐκι και φυλαχτό
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Σπύρος Βασιλείου, 81
Ακρυλικό και χρυσό σε καμβά
επικολλημένο σε κόντρα πλακέ, 40 Χ 60 εκ.
€2.500 – 4.000

Το έργο συνοδεύεται με πιστοποιητικό γνησιότητας
από το Μουσείο Σπύρου Βασιλείου
6. 3. 2008



47
Δημήτρης Μυταράς (1934 – 2017)
Σκέψη (1990)
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Δ. ΜΥΤΑΡΑ
Ακρυλικό σε καμβά, 120 Χ 150 εκ.
€14.000 – 20.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Από τον Καλλιτέχνη στο σημερινό Ιδιοκτήτη



48
Βίκτωρ Ιωαννίδης (1903 – 1984)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Β. Ιωαννίδης, 80
Λάδι σε hardboard, 47 X 68 εκ.
€11.000 -15.000

Βίκτωρ Ιωαννίδης 

Σπούδασε ζωγραφική στη Σχολή Καλών Τεχνών της Αθήνας 1923 - 1929. Το 1931 επέστρεψε στην
Κύπρο και έκανε μελέτες πάνω σε ποικίλα χημικά χρωματικά μείγματα. Κατόρθωσε να ανακαλύψει
προσωπικές του τεχνοτροπίες σε «ΤΕMPERA», με βάση την τεχνοτροπία των παλιών εργαστηρίων της
Ιταλίας.

Για να φθάσει στο επιθυμητό αποτέλεσμα, ο Βίκτωρ Ιωαννίδης δίνει καθοριστικό ρόλο στην τεχνική.
Γι’αυτό και οι πολύχρονες και συνεχείς έρευνες του πάνω στα υλικά που χρησιμοποιεί, ιδιαίτερα την
τέμπερα .Τα βερνίκια των έργων τα κατασκευάζει ο ίδιος με βάση τη τερεβινθίνη, τη μαστίχα και το
καουτσούκ, αναμειγνύοντας τα υλικά του στη φωτιά. Κάποτε , ιδιαίτερα στις νεκρές φύσεις , πριν αρχί-
σει να τοποθετεί τα χρώματα του, δημιουργεί πάνω στο καμβά μια ανάγλυφη επιφάνεια με βάση τη
σκόνη αλάβαστρου. Στη συνέχεια χρησιμοποιεί τα επεξεργασμένα χρώματα και βερνίκια, δίνοντας στις
ζωγραφικές του επιφάνειες την αίσθηση της πορσελάνης.

Το 1936 - 37, ίδρυσε μαζί με το Γ. Φασουλιώτη το «Ατελιέ», το πρώτο εργαστήρι διακοσμήσεων και
διαφημίσεων στην Κύπρο και εξέδιδαν τη σατιρική εφημερίδα «το γέλιο». Από το 1942 ως το 1966
εργάστηκε ως καθηγητής τέχνης σε γυμνάσια. Πήρε μέρος σε πολλές ομαδικές εκθέσεις στη Κύπρο,
Αίγυπτο, Ελλάδα κ.α. Το 1962 πήρε το πρώτο βραβείο και χρυσό μετάλλιο στη διεθνή έκθεσης ζωγρα-
φικής λουλουδιών, που έγινε στη Λεμεσό. Είναι ένας από τους πρώτους Κύπριους ζωγράφους που
εξέθεσαν έργα τους για το κοινό και συνέβαλε για να καθιερωθεί ο θεσμός των εκθέσεων. Στα έργα
του, ιδιαίτερα στις προσωπογραφίες, δίνεται ένα μουσειακό, σκόπιμα πεπαλαιωμένο στυλ.

Παράλληλα ο Ιωαννίδης ζωγραφίζει και ένα άλλο είδος προσωπογραφιών στις οποίες κυριαρχεί η
μορφή μιας φανταστικής, ιδεατής γυναικείας μορφής. Πορτραίτα της μορφής αυτής έχουμε από το
1950 μέχρι και το τέλος της δεκαετίας του 70. Στις προσωπογραφίες αυτές είναι φανερό ότι ο Ιωαν-
νίδης, παράλληλα με την απόδοση ενός ιδεατού μοντέλου γυναικείας μορφής - που για τον ίδιο
αποτελεί το μέτρο μιας γυναικείας ομορφιάς - ενδιαφέρεται ιδιαίτερα για την υφή που δημιουργεί η
χρήση των υλικών του.

Σημειώσεις:
ΚΥΠΡΙΟΙ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ - ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΧΡ. ΑΝΔΡΕΟΥ
ΚΥΠΡΙΟΙ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ Η ΠΡΩΤΗ ΓΕΝΙΑ - ΒΙΚΤΩΡΑΣ ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ
ΕΛΕΝΗ Σ. ΝΙΚΗΤΑ



50
Στας Παράσκος (1933 – 2014)
Σύνθεση με φρούτα
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Stass
Λάδι σε καμβά, 60 Χ 60 εκ.
€1.500 – 2.000

49
Ιωάννης Γεωργιόπουλος (1907 – 1987)
Σύνθεση με φρούτα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Ι Γεωργιόπουλος
Λάδι σε καμβά, 51 Χ 75 εκ.
€1.200 – 1.700

51
Λουκάς Γεραλής (1875 – 1958)
Σύνθεση με ρόδια
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά, λ. Γεραλής
Λάδι σε χαρτόνι, 49 Χ 59 εκ.
€1.500 – 2.000



52
Γιάννης Σπυρόπουλος (1912 – 1990)
Ζαχλωρού*
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Ι. Σπυρόπουλος
Λάδι σε καμβά, 60 Χ 80 εκ., δεκαετίας του 1950 
σε κορνίζα που επιμελήθηκε ο ίδιος ο ζωγράφος 
όπως την καθιέρωσε για τα εικονικά του έργα 
αυτής της περιόδου
€30.000 – 40.000

* (ορεινό χωριό του νομού Αχαΐας).

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ: Ιδιωτική Συλλογη ́ Πάτρα
Το 1980 περιη ́λθε στη κατοχή Αθηναίου συλλέκτη.

ΕΚΘΕΣΗ: Τελευταία παρουσίαση στην 11η Διεθνή
Συνάντηση Σύγχρονης Τέχνης Athina Art Fair 
τον Μάιο του 2004, τη χρονιά των Ολυμπιακών 
Αγώνων της Αθήνας.

Γιάννης Σπυρόπουλος (Πύλος 1912 - Αθήνα 1990) 

Στο έργο του Σπυρο ́πουλου, σημειω ́νει ο καθηγητη ́ς
και ιστορικός της Τέχνης Γιάννης Παπαϊωάννου, “είναι
ανιχνευσ́ιμη η συνειδ́ηση της φυσικης́ αρμονιάς και απο-
δίδεται με ιδιαίτερη ζωγραφικότητα".
Ο Σπυρόπουλος ήταν πτυχιούχος της Ανωτα ́της Σχο-
λης́ Καλων́ Τεχνων́ της Αθην́ας και της Ecole des Beaux
Arts στο Παρίσι. Φύση ανήσυχη πήγε και σε ελεύθερες
ακαδημίες του εξωτερικου.́ Το ερ́γο του ειν́αι πολυπ́λευ-
ρο έχει χαρακτηριστεί ως ο «κλασικός της αφηρημένης
ζωγραφικης́», αφού περ́ασε απο ́ διαφ́ορα σταδ́ια της εικο-
νικη ́ς ζωγραφικής με συνέπεια και με την αδια ́λειπτη
ποιοτ́ητα της υψηλης́ τεχ́νης, που εχ́ει επισημανθεί ευρέως.
Με κανέναν άλλον Έλληνα ζωγράφο δεν έχουν ασχο-
ληθεί τόσο σημαντικοί ιστορικοί τέχνης και κριτικοι ́ απ’
όλο το χώρο της δυτικής τέχνης όσο με τον Γιάννη
Σπυρόπουλο. Η αποκορυ ́φωση της δραστηριότητάς
του ήρθε το 1960 όταν στη Μπιενάλε της Βενετίας πήρε
το βραβειό της Unesco που έμελλε να βοηθησ́ει την καθο-
ριστική του φήμη σε μια εντυπωσιακή διεθνή σταδιο-
δρομιά. Σημαντικοί χωρ́οι τεχ́νης ζητούν και παρουσιαζ́ουν
ερ́γα του στα μεγαλυτ́ερα κεν́τρα του κοσ́μου και τα περι-
φημότερα μουσεία μοντέρνας τέχνης αποκτου ́ν έργα του. Μεταξύ αυτω ́ν η Νέα Υόρκη, το Smithsonian
Institute στην Ουάσιγκτον, το Λονδίνο, το Παρίσι, το Τορο ́ντο, το Μο ́ντρεαλ, πολλές γερμανικε ́ς πόλεις,
το Μιλαν́ο, το Σίδνει.̈ Αποδεικνυέι πως εν́ας ζωγράφος από την περιφέρεια της Ευρωπ́ης μπορεί να ανηκ́ει
στην ευρωπαϊκή πρωτοπορία. Το 1967 μεγάλη έκθεση των έργων του παρουσιάστηκε στο Χίλτον της
Λευκωσίας την οποίαν ει ́χε εγκαινιάσει ο Πρόεδρος Αρχιεπι ́σκοπος Μακάριος. 

Τιμήθηκε ακόμη με το Χρυσό Μετα ́λλιο της Οστάνδης του Βελγίου, με το Βραβείο Gottfried Von
Herder του Πανεπιστημι ́ου της Βιε ́ννης, και στην Ελλάδα με τον «Ταξιάρχη του Φοίνικος».
Τo 1990,  που πεθ́ανε, δημιουργειτ́αι το “Ιδ́ρυμα Γιαν́νη και Ζωης́ Σπυροπ́ουλου” και δυο χρον́ια αργοτ́ερα
το “Μουσείο Γιάννη Σπυρο ́πουλου”, το οποι ́ο, από την Εκάλη όπου πρωτολειτου ́ργησε, βρι ́σκεται στο
στάδιο της μεταστέγασής του στο κέντρο της Αθήνας. Αντιπροσωπευτική σειρά έργων του βρίσκεται
σε μόνιμη έκθεση στο Μουσει ́ο Βορρε ́ στην Παιανι ́α Αττικής. 



53
Περικλής Πανταζής (1849 – 1884)
Σύνθεση - 1873
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Pantazis
Λάδι σε ξύλο, 16 Χ 12,5 εκ.
€3.000 – 6.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Bonhams, The Greek Sale 24. 5. 2005 αριθμός 46
Σημείωση: Το έργο έγινε το 1873.
Στο πίσω μέρος είναι ένα σκίτσο μιας χωριατοπούλας 
γύρω στο 1877

54
Θεόφραστος Τριανταφυλλίδης (1881 – 1955) 
Η Καλλιτέχνιδα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ
Λάδι σε cardboard, 30 X 21 εκ.
€5.500 – 9.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Συλλογή Μεμάς Καλογεράτος – Αθήνα
Αγορά από τον πιο πάνω  1986
Bonhams, The Greek Sale, 24. 5. 2005
αριθ. 106

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Τριανταφυλλίδης
Αντώνη Κοτίδη
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 2002
αριθ. 170



55
Ανδρέας Λαδόμματος (γ.1940)
Γκρίζα και μπεζ πέτρες με άσπρη σιταρκά,
μυροφόρες και ξερόχορτα
Από τη Σειρά «Πέτρες και Νερά»
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: α. λαδόμματος
Χρονολογημένο στο πίσω μέρος: 1998
Λάδι σε καμβά, 55 Χ 55 εκ.
€4.500 – 7.000

56
Ανδρέας Λαδόμματος (γ.1940)
Πράσινο Φρύγανο, Τρείς Πέτρες και Σκιές
Από τη Σειρά «Πέτρες και Νερά»
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: α. λαδόμματος, 1992
Λάδι σε καμβά, 60 Χ 60 εκ.
€4.500 – 7.000



57
Ιωάννης Κισσονέργης (1889 – 1963)
Πέλλα Πάις
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Ι.Κ.
Υδατογραφία, 22 Χ 12 εκ.
€2.500 – 4.000

58
Ιωάννης Κισσονέργης (1889 – 1963) 
Κένταυρος και γοργόνα
Από το ομώνυμο έργο του Andre Pierre Lupiac
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Ι. Κισσονέργης
Λάδι σε καμβά, 186 Χ 132 εκ.
€14.000 – 20.000

Γαμήλιο δώρο του Καλλιτέχνη προς τους γονείς
του σημερινού ιδιοκτήτη 1929.



59
Άγγελος Παναγιώτου (γ.1943)
Λουλούδι στο βάζο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Άγγελος
Λάδι σε καμβά, 50 Χ 40 εκ.
€2.800 – 5.000

60
Σολωμός Φραγκουλίδης (1902 – 1981)
Βάζο με λουλούδια και κομπολόι
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Σ. Φραγκουλίδης
Λάδι σε καμβά, 64 Χ 49 εκ.
€7.500 – 10.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
S. FRANGOULIDES 57 Paintings
By Panos Vasiliou
Εικονίζεται σελ. 38



61
Τζων Κόρμπιτζ (1935 – 2003) 
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
πάνω αριστερά: Corbidge, 1990
Λάδι σε καμβά, 120 Χ 120 εκ.
€2.000 – 3.000

62
Τζων Κόρμπιτζ (1935 – 2003)
Κυκλαδίτικο ειδώλιο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
πάνω δεξιά: Corbidge, 2001
Λάδι σε καμβά, 100 Χ 100 εκ.
€1.800 – 3.000



63
Χριστόφορος Σάββα (1924 – 1968)
Κόκκινο τοπίο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: Χρ. Σάββα, 1961
Γκουάς, 20 Χ 20 εκ.
€2.000 – 3.000

64
Χριστόφορος Σάββα (1924 – 1968)
Τοπίο στη Νότιο Γαλλία
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Ch Savva
Λάδι σε καμβά, 48 Χ 63 εκ.
€17.000 – 22.000



65
Άλκης Κεραμίδας (1905 – 1980)
Ρούμελη
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Άλκη Κεραμίδας, 1977
Λάδι σε hardboard, 73 X 90 εκ.
€2.500 – 3.000

66
Άλκης Κεραμίδας (1905 – 1980)
Μονοπάτι στη Ρούμελη
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Άλκη Κεραμίδας
Λάδι σε καμβά επικολλημένο hardboard,
58 Χ 43 εκ.
€2.000 – 2.500

67
Άλκης Κεραμίδας (1905 – 1980)
Σύνθεση
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Άλκης Κεραμίδας, 1946
Λάδι σε καμβά, 60 Χ 49 εκ.
€1.500 – 2.500



68
Τηλέμαχος Κάνθος (1910 – 1993)
Απόρτωτα σπιτάκια στη γειτονιά
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Τ. Κάνθος, 1981
Λάδι σε χαρτόνι, 35 Χ 45 εκ.
€3.000 – 5.000

69
Τηλέμαχος Κάνθος (1910 – 1993)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά:  Τ. Χ. Κάνθος, 1964
Λάδι σε καμβά, 57 Χ 63 εκ.
€6.500 – 11.000



70
Νίκος Νικολαΐδης (1884 – 1956) 
Γυναίκες στο Νείλο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: N. Nicolaidis
Λάδι σε ξύλο, 63 Χ 77 εκ.
€6.500 – 9.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Το ζωγραφικό Έργο του Νίκου Νικολαΐδη 
Επιμέλεια Βούλα Κοκκίνου
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΝ ΤΥΠΟΙΣ / Λευκωσία 2003
Σελίδα 88 δημοσιεύεται φωτογραφία, από το Αρχείο Γιώργου Φιλίππου Πιερίδη, μέρους του 
εσωτερικού χώρου της οικίας του Νίκου Νικολαΐδη στην Αίγυπτο όπου εμφανίζεται το έργο. 

ΕΚΘΕΣΕΙΣ:
SOUS LE NAUT PATRONAGE DE S.M. LE ROI
SALON 1931
Κάιρο 8 – 28 Μαρτίου 1929 (Πρώτη ατομική Έκθεση)
Η ίδια έκθεση είχε μεταφερθεί 
στην Αλεξάνδρεια 7 -30 Δεκεμβρίου 1929

Σημείωμα για το έργο Νικολαΐδη

Στον κατάλογο ΝΙΚΟΣ ΝΙΚΟΛΑΙΔΗΣ 1884 – 1956, ΚΥΠΡΙΟΙ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ Η ΠΡΩΤΗ ΓΕΝΙΑ , η Ιστο-
ρικός Τέχνης Ελένη Σ. Νικήτα μεταξύ άλλων αναφέρει: «Ώριμος πια και σίγουρος για τη ποιότητα της
ζωγραφικής του, οργανώνει το 1929 την πρώτη ατομική του έκθεση στην Αίγυπτο πρώτα στο Κάιρο
(8-28 Μαρτίου) και στη συνέχεια στην Αλεξάνδρεια (7-30 Δεκεμβρίου). Ο Νικολαΐδης είναι 45 ετών.
Στη συνέντευξή του στο Τεύκρο Ανθία, αναφερόμενος στο ζωγραφικό του έργο λέει: «Η ζωγραφική
θέλει μεγαλύτερο αγώνα. Είναι και δυσκολότερη τέχνη. Πρέπει ν΄αποκτήσεις τεχνική. Δεν μπορώ
να καυχηθώ πως ήμουν ζωγράφος πριν γίνω σαράντα χρόνων». Και συνεχίζει: «Το κυριότερο στη δική
μου περίπτωση, είναι ότι σπάνια μου δόθηκαν ευκαιρίες να ζωγραφίσω ανιδιοτελώς. Ήμουνα πάντα
υποχρεωμένος να δουλέψω για το ψωμί. Ωστόσο τώρα τελευταία ζωγράφισα καλά. Και θα ζωγρα-
φίσω ακόμη. Ένα ταξίδι μου, Το ταξίδι μου, το ταξίδι στο Σινά, υπήρξε για μένα ο δρόμος της Δαμα-
σκού. Αποτίναξα τελείως τους κανόνες της Ακαδημίας». Από τη συνέντευξη αυτή φαίνεται καθαρά ότι
μετά τη παραμονή του στο Σινά, άρχισε να βλέπει σοβαρότερα τη ζωγραφική του, να αποβάλλει τις
ακαδημαϊκές τάσεις των Σχολών και να αναζητεί ένα δικό του προσωπικό ύφος. Γι’ αυτό   και αισθά-
νεται έτοιμος το 1929 να παρουσιάσει τη δουλειά του. Απ΄ότι φαίνεται από κριτικό σημείωμα της Ρίκας
Σεγκοπούλου  στην «Αλεξανδρινή Τέχνη» η έκθεση ήταν αναδρομική  και αποτελούσε μια επιλογή και
από παλαιότερα έργα του. Γράφει η Ρ. Σεγκοπούλου: «Η έκθεση αυτή ήταν μια έκπληξη για τους
Αλεξανδρινούς. Τον κ. Νικολαΐδη ξέραμε όλοι για εξαιρετικό λογοτεχνικό ταλέντο και δίκαια παρα-
ξενευτήκαμε όταν βρεθήκαμε μπροστά στη ζωγραφική του δουλειά. Η δημιουργική οντότητα του Νικο-
λαΐδη έπαιρνε στα μάτια μας δυο μορφικές εκδηλώσεις διαφορετικές. Ο καλλιτέχνης μας παρουσίασε
την εξέλιξη της τέχνης του, απ΄τη πρώτη σχεδόν ζωγραφική του δουλειά σαν νάθελε να δείξει γυμνό
το καλλιτεχνικό του εγώ. Είδαμε τα παλιά του έργα σε στενή ακαδημαϊκή αντίληψη απ΄την οποία με
τον καιρό ο κ. Νικολαΐδης απαλλάχτηκε, γυρεύοντας το δρόμο του μες τις μοντέρνες κατευθύνσεις».    



71
Άγνωστος (16ος αιώνας)
Η βασίλισσα της Κύπρου Αικατερίνη Κορνάρο
(Με βάση έργο του Gentile Bellini 1429 – 1507)
Λάδι σε ξύλο, 64 Χ 50,5 εκ.
€14.000 – 20.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Συλλογή Ιωάννη Περδίου

Το έργο του Bellini έγινε το 1500 περίπου όταν η Κορνάρο, έχοντας παραδώσει την εξουσία στους
Βενετούς, ζούσε σε ένα παλάτι στο Asolo. Θεωρείται η μόνη πιστή απεικόνιση της θρυλικής βασίλισ-
σας που έφθασε ως τις μέρες μας (από το 1836 βρίσκεται στο Μουσείο Καλών Τεχνών της Βουδα-
πέστης). Πρβ. D. & I. Hunt (εκδ.), Caterina Cornaro, Queen of Cyprus, Λονδίνο 1989, σ. 160-161.



72
Θεόδωρος Μανωλίδης (γ.1940)
Σύνθεση
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: ΜΑΝΩΛΙΔΗΣ
Λάδι και χρυσό σε καμβά, 50 Χ 45 εκ.
€3.500 – 5.000

73
Μιχάλης Μακρουλάκης (γ.1940)
Bronze hydria and lekanis with cherries
Υπογεγραμμένο και  χρονολογημένο
στο κάτω μέρος: Makroulakis, 29.2.93 London
Αυγοτέμπερα σε ξύλο, 35 Χ 25 εκ.
€2.000 – 3.000



74
Κοσμάς Στάθης (1869 – 1958)
Στη βρύση
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Κ. Στάθης
Λάδι σε ξύλο, 33 Χ 25 εκ.
€400 - 600

76
Αντώνης Θεοδωρίδης (1915 – 2002)
Χειμωνιάτικο τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: A. Θεοδωρίδης
Μικτή τεχνική σε καμβά, 75 Χ 100 εκ.
€1.800 – 3.000

77
Τάκης Σιδέρης (γ. 1929)
Στο άγαλμα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Τ. Σιδέρης
Λάδι σε καμβά, 40 Χ 30 εκ.
€650 - 800

75
Αντώνης Κανάς (1915 – 1995)
Δρόμος χωριού
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Α. Κανάς
Λάδι σε καμβά, 50 Χ 70 εκ.
€1.000 – 1.500



79
Λευτέρης Οικονόμου (1930 – 2007)
Στη Θάλασσα
Από τη σειρά «Θάλασσες και Παραλίες»
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Λ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, 7/2005
Λάδι σε καμβά, 51 Χ 90 εκ.
€4.500 – 6.000

78
Λευτέρης Οικονόμου (1930 – 2007)
Καφενείο «Παρνασσός»
Από τη σειρά «Καφενεία»
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Λ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, 2002
Λάδι σε καμβά, 59,5 Χ 81 εκ.
€4.500 – 6.000

80
Λευτέρης Οικονόμου (1930 – 2007)
Αναμνήσεις από την Αμμόχωστο
Μετά το ψάρεμα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Λ. Οικονόμου, 97
Λάδι σε hardboard, 100 X 105 εκ.
€5.000 – 8.000



82
Λουκάς Γεραλής (1875 – 1958)
Τουρκολίμανο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: λ. Γεραλής
Λάδι σε hardboard, 50 Χ 70 εκ.
€1.500 – 2.000

81
Βασίλης Κύρκος (γ.1942)
Ύδρα
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Β. Κύρκος
Λάδι σε καμβά, 58 Χ 87 εκ.
€1.300 – 1.800

83
Κώστας Πλακωτάρης (1902 – 1969)
Η θάλασσα στο κόλπο της Άνδρου
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Κ. Πλακωτάρης, 1966
Λάδι σε χαρτόνι, 50 Χ 70 εκ.
€2.000 – 3.000

Πολύμορφος καλλιτέχνης ο Κώστας Πλακωτάρης και δεξιοτέχνης σε ό,τι έκανε με την διακριτικότη-
τα που χαρακτηρίζει έναν άνθρωπο ευγενικής καταγωγής από την Κωνσταντινούπολη άφησε να δια-
φανεί μέσα από το πλούσιο σύνολο της δουλειάς του, σε λάδια, ακουαρέλες και χαρακτική, η λατρεία
του προς το τοπίο. Ο Δημήτρης Παπαστάμος, όταν ήταν Διευθυντής της Εθνικής Πινακοθήκης, έγρα-
ψε για τον Πλακωτάρη: “Αφού γνώρισε τα σύγχρονα κινήματα της δεκαετίας του 1920 στα χρόνια
των σπουδών του στο Βερολίνο και επηρεάστηκε από τις σκέψεις του Παρθένη, όταν ήλθε στην
Ελλάδα ανέπτυξε ένα δικό του τρόπο έκφρασης, που βασίστηκε στον αναλυτικό κυβισμό και τις μετα
– ιμπρεσιονιστικές εκμεταλλεύσεις του χρώματος και του φωτός”.

Η Εθνική Πινακοθήκη οργάνωσε τον Οκτώβριο του 1983 μεγάλη αναδρομική έκθεση των έργων του.
Η επιμελήτρια της Εθνικής Πινακοθήκης και μετέπειτα Διευθύντρια του Εθνικού Μουσείου Σύγχρονης
Τέχνης Άννα Καφέτση έγραψε πως “όλη η ζωγραφική του Πλακωτάρη στηρίζεται στο να εκφράσει το
φως και κάνει μια μετάβαση σ’ έναν υπαιθρισμό εμπρεσιονιστικού τύπου. Η δουλειά του δικαιώνει το
μεγάλο πάθος του για το τοπίο και τη φύση, που τόσο αισθαντικά ζήτησε να εκφράσει σ’ όλη τη ζωή του”.

Ετικέτα στο πίσω μέρος αναφέρει:
Εκθέτης, Λουκάς Γεραλής
Τίτλος, Τουρκολίμανο
Αθήναι, Ζωοδόχου Πηγής 109



84
Γιώργος Σκοτεινός (γ.1937)
Σφραγίδα Μινωική
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Γ. Σκοτεινός
Χρονολογημένο στο πίσω μέρος: 1976
Λάδι σε καμβά, 80 Χ 80 εκ.
€1.800 – 3.000

85
Γιώργος Σκοτεινός (γ.1937)
Πολεμιστής
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Γ. Σκοτεινός
Ακρυλικό σε καμβά, 165 Χ 85 εκ.
€2.000 – 3.500



87
Άλκης Πιερράκος (1920 – 2017)
Σύνθεση
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Pierrakos, 88
Λάδι σε καμβά, 65 Χ 80 εκ.
€2.700 – 5.000

Ευχαριστούμε τον Αντιπρόεδρο του Συλλόγου για την Προώθηση του Έργου του Άλκη Πιερράκου,
Δρ. Αλέξανδρο Παπαγιάννη, για τη βοήθεια του στην καταλογογράφηση του έργου αυτού.

86
Γιάννης Κόττης (γ.1949)
Δένδρο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Γ. Κόττης, 2004
Λάδι και κολλάζ  σε καμβά, 80 Χ 100 εκ.
€3.500 – 5.000

Σημείωση: Από τον Καλλιτέχνη 
στο σημερινό ιδιοκτήτη



90
Μίκης Φοινικαρίδης (1940 - 2005)
Πανηγύρι
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: M. Φοινικαρίδης, 2002
Λάδι σε καμβά, 65 Χ 100 εκ.
€3.500 – 5.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Από τον Καλλιτέχνη στο σημερινό ιδιοκτήτη.

89
Μίκης Φοινικαρίδης (1940 - 2005)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Μ. Φοινικαρίδης, 2003
Λάδι σε καμβά, 39 Χ 48,5 εκ.
€1.500 – 2.000

88
Ιωάννης Γεωργιόπουλος (1907 – 1987)
Αμυγδαλιές στο βάζο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Ι. Γεωργιόπουλος
Λάδι σε hardboard, 49 Χ 33 εκ.
€700 – 1.200



92
Χρήστος Καγκαράς (1918 – 2010)
Δημητσιάνα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
στο κάτω μέρος: Χρήστου Ηλ. Καγκαρά, 1984
Λάδι σε καμβά, 80 Χ 71 εκ.
€1.000 – 1.500

93
Λευτέρης Οικονόμου (1930 – 2007)
Poppies, Thorns & Refugees
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: OIKONOMOY, 4/76
Λάδι σε καμβά, 50 Χ 29 εκ.
€1.000 – 1.500

91
Χρήστος Καγκαράς (1918 – 2010)
Απ’ το χωριό
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
στο κάτω μέρος: Χ. Καγκαράς, 1985
Λάδι σε καμβά, 80 Χ 72 εκ.
€1.000 – 1.500

Ευχαριστούμε τον Κο. Σπύρο Καγκαρά 
για την επιβεβαίωση της γνησιότητας 
του παρόντος και του επόμενου λαχνού

94
Μηνάς Σεμερτζιάν (γ. 1945)
Άνοιξη
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: MINAS
Λάδι σε καμβά, 60 Χ 80 εκ.
€1.500 -2.000



95
Ανδρέας Κάραγιαν (γ.1943)
Φιγούρα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: ΚΑΡΑΓΙΑΝ, 2016
Λάδι σε καμβά, 100 Χ 70 εκ.
€900 – 1.500

96
Ανδρέας Νικολάου (γ.1966)
Στο Παράθυρο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: A. Νικολάου, 2007
Λάδι σε καμβά, 60 Χ 100 εκ.
€2.800 – 5.000

97
Ανδρέας Νικολάου (γ.1966)
Γυμνό
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: A. Nicolaou, 2002
Λάδι σε hardboard, 80 Χ 43 εκ.
€1.200 – 2.000



98
Χριστάκης Πολυδώρου (γ.1960)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Χ. ΠΟΛΥΔΩΡΟΥ, 2000
Λάδι σε χαρτί επικολλημένο σε καμβά,
90 Χ 70 εκ.
€900 – 1.500

99
Τζων Κόρμπιτζ (1935 – 2003)
Φιγούρα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Corbidge, 75
Λάδι σε καμβά, 45 Χ 45 εκ.
€700 – 1.200

100
Ανδρέας Παρασκευά (γ.1962)
Παιδικές αναμνήσεις
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Α. Παρασκευά, 2010
Λάδι σε καμβά, 80 Χ 60 εκ.
€1.300 – 2.000



101
Ανδρέας Κάραγιαν (γ.1943)
Ποδηλάτες
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: α. κάραγιαν, 1994
Λάδι σε καμβά, 100 Χ 50 εκ.
€1.800 – 3.000

102
Ανδρέας Κάραγιαν (γ.1943)
Κρίνοι
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: ΚΑΡΑΓΙΑΝ, 2011
Λάδι σε καμβά, 40 Χ 30 εκ.
€800 – 1.300

103
Θεόδωρος Λεκός (1902 – 1988)
Λουλούδια στο βάζο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Θ. λεκός
Λάδι σε καμβά, 55 Χ 30 εκ.
€1.500 – 2.000



105
Χρίστος Χρίστου (γ.1950)
Προσωπογραφία
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Χρ. Χρ., 2017
Ακρυλικό σε καμβά επικολλημένο 
σε ξύλο, 35 Χ 25 εκ.
€2.300 – 4.000

104
Χρίστος Χρίστου (γ.1950)
Μέγας Αλέξανδρος
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Χρ. Χρ., 2014
Ακρυλικό σε καμβά επικολλημένο 
σε ξύλο., 35 Χ 25 εκ.
€2.000 – 3.000



106
Ανδρέας Χρυσοχός (γ.1929)
Σύνθεση
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Α. Χρυσοχός, 2009
Ακρυλικό σε καμβά, 54 Χ 45 εκ.
€1.500 – 2.000

107
Όπυ Ζούνη (1941 – 2008)
Σύνθεση
Υπογεγραμμένο πάνω δεξιά: ZOUNI
Χρονολογημένο στο πίσω μέρος: 2007
Λάδι σε καμβά 75 Χ 75 εκ.
€3.000 – 5.000



109
Μιχάλης Μιχαηλίδης (1923 – 2015)
Rovetta - 1977
Κατασκευή με χαρτί, 49,5 Χ 69,2 εκ.
€600 – 1.000

ΕΚΘΕΣΕΙΣ
Από σημείωμά στο πίσω μέρος:
Galeire Loyse Oppenheim
Annely Juda Fine Art London

108
Παναγιώτης Τανιμανίδης (γ.1957)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: TANIMANIDIS, 98
Μικτή τεχνική, 98 Χ 61 εκ.
€900 – 1.500

110
Παύλος Σάμιος (1948 – 2021)
Χαρτοπαίχτες
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Samios, 2007
Λάδι σε καμβά, 70 Χ 70 εκ.
€5.500 – 9.000



112
Φώτος Χατζησωτηρίου (1919 – 2004)
Ο αναμμένος φούρνος 
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
πάνω δεξιά: Φ.Χ., 1976
Ακρυλικό σε hardboard, 68 X 19,5 εκ.
€1.500 – 2.000

111
Ξάνθος Χατζησωτηρίου (1920 – 2003)
Γυναίκα με ζώο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Ξάνθος
Ακρυλικό σε hardboard, 95 X 36 εκ.
€2.000 – 3.000

113
Φώτος Χατζησωτηρίου (1919 – 2004)
Μελτέμι
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
άνω στο μέσο: Φ.Χ., 1981
Ακρυλικό σε hardboard, 70 Χ 50 εκ.
€2.000 – 3.000



115
Ανδρέας Χαραλάμπους (γ.1947)
Μεγάλη πανσέληνος του Γεννάρη.
(Το φεγγάρι του Γεννάρη άλλο νάκκον
ήτουν μέρα)
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά:  Α.Χ , 95 - 96
Λάδι σε καμβά, 91 Χ 122 εκ.
€2.000 – 3.000

114
Ανδρέας Χαραλαμπίδης (γ.1939)
ΑΝΟΙΞΗ – ΘΕΡΟΣ 
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
Ανδρέας Χαραλαμπίδης
Λάδι σε καμβά, 120 Χ 90 εκ.
€4.500 – 7.000

116
Άντρος Ευσταθίου (γ.1964)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Α. ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ
Λάδι σε καμβά, 100 Χ 140 εκ.
€900 – 1.500



117
Χρίστος Χρίστου (γ.1950)
Λουλούδι
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Χρ. Χρ., 2017
Ακρυλικό σε καμβά επικολλημένο
σε ξύλο, 35 Χ 25 εκ.
€1.500 – 2.000

118
Χρίστος Χρίστου (γ.1950)
Φιγούρα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Χρ. Χρ., 2006
Ακρυλικό σε χαρτί, 33 Χ 23 εκ.
€900 – 1.500



119
Θράκη Ρωσσίδου Τζόουνς (1920 – 2007)
Ηλιοτρόπια
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Thraki of Cyprus, 2002
Ακρυλικό σε καμβά, 72 Χ 40 εκ.
€500 - 800

120
Θράκη Ρωσσίδου Τζόουνς (1920 – 2007)
Αγία Τριάδα Γιαλούσας
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Thraki of Cyprus, 1989
Ακρυλικό σε καμβά, 64 Χ 94 εκ.
€800 – 1.500

121
Χρίστος Φουκαράς (γ.1944)
Ζώα στο δρόμο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
πάνω αριστερά: ΦΟΥΚΑΡΑΣ, 2006
Παστέλ, 63 Χ 23 εκ.
€800 – 1.300

122
Χρίστος Φουκαράς (γ.1944)
Σπίτια
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Φουκαράς, 02
Παστέλ, 58 Χ 63 εκ.
€800 – 1.300



123
Μιχάλης Μανουσάκης (γ.1953)
Οικογένεια
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
πάνω στο μέσο: M. Mανουσάκης. 2009
Ακρυλικό και κάρβουνο σε ξύλο, 69 Χ 50 εκ.
€2.700 – 4.000

124
Αδαμάντιος Διαμαντής (1990 – 1994)
Μάνα
Υπογεγραμμένο και αριθμημένο 
στο κάτω περιθώριο: Α. Διαμαντής, 34 / 199
Λιθογραφία,  70  Χ  26 εκ.
€600 - 900

125
Γιώργος Γαβριήλ (γ.1959)
Αγρότισσες
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: ΓΑΒΡΙΗΛ, 2000
Λάδι σε καμβά, 100 Χ 120 εκ.                                                        
€900 – 1.500



126
Γκλυν Χιούζ (1931 – 2014)
Πιθανό σκηνικό θεάτρου - Χορεύτρια
Μπατίκ, 186 Χ 184 εκ.
€1.400 – 2.000

Το έργο συνοδεύεται με πιστοποιητικό
γνησιότητας από το Ίδρυμα
GLYN HUGHES

127
Γκλυν Χιούζ (1931 – 2014)
Γυμνό
Μπατίκ, 87 Χ 120 εκ.
€900 – 1.500

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Από τον Καλλιτέχνη στο σημερινό Ιδιοκτήτη

128
Γκλυν Χιούζ (1931 – 2014)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Glyn Hughes
Ακρυλικό σε καμβά, 120 Χ 50 εκ.
€1.000 – 2.000

Το έργο συνοδεύεται με πιστοποιητικό 
γνησιότητας από το Ίδρυμα GLYN HUGHES



129
Περικλής Τσιριγώτης (1860 – 1924)
Τοπίο στην Αίγυπτο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Π. Cirigotti
Μικτή τεχνική (λαδοτέμπερα) σε hardboard, 
33,5 X 23,5 εκ. 
€1.200 – 1.700

130
Γιώργος Μαυροΐδης (1912 – 2003)
Ύδρα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Γ. Μαυροΐδης, 76
Λάδι σε καμβά, 33,5 Χ 46 εκ.
€2.000 – 3.000

131
Σούζαν Κερρ (γ.1943)
Πέλλα Πάις 
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: S. KERR, 03
Λάδι σε καμβά, 61 Χ 77 εκ.
€500 - 800

132
Κώστας Ιωακείμ (γ.1936)
Ανεράδες
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Costas Joachim, 2010
Λάδι σε καμβά, 61 Χ 77 εκ.
€500 - 800



134
Σέργης Σεργίου (γ.1948)
Τοπίο στο Παραλίμνη
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Σ. Σεργίου
Λάδι σε hardboard, 40 Χ 30 εκ.
€250 - 500

133
Επαμεινώνδας Θωμόπουλος (1878 – 1974)
Ψαροπούλα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Επαμ. Θωμόπουλος
Λάδι σε καμβά, 46 Χ 32 εκ.
€2.000 – 3.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Bonhams, The Greek Sale, 24 May 2005
αριθ. 66

135
Αλέξανδρος Αλεξανδράκης (1913 – 1968)
Άρτεμης
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Α. Αλεξανδράκης, 1950
Λάδι σε καμβά, 67 Χ 130 εκ.
€2.300 -  3.000

136
Χαρίλαος Δίκαιος (1911 – 2009)
Στη παραλία Περνέρα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: DIKAIOS, 68
Λάδι σε hardboard, 45 X 60 εκ.
€700 – 1.500

ΕΚΘΕΣΗ
Εθνική Πινακοθήκη 
Μουσείο Αλέξανδρου Σούτσου 1980,
αριθ. 37

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Sotheby΄s ,
The Greek Sale, 10 May 2004, 
αριθ. 147



138
Ανδρέας Ασπρόφτας (1919 – 2004)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Α. ΑΣΠΡΟΦΤΑΣ, 1999
Λάδι σε hardboard, 49 Χ 20 εκ.
€400 - 700

137
Κώστας Στάθης (1913 – 1987)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Κ. Στάθης
Λάδι σε hardboard, 23 X 31 εκ.
€1.400 – 2.000

139
Ανδρέας Ασπρόφτας (1919 – 2004)
Στη γειτονιά
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Α. ΑΣΠΡΟΦΤΑΣ
Λάδι σε καμβά, 50 Χ 40 εκ.
€400 - 700

140
Ανδρέας Ασπρόφτας (1919 – 2004)
Στο χωριό
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά:
Α. ΑΣΠΡΟΦΤΑΣ
Λάδι σε καμβά, 50 Χ 40 εκ.
€400 - 700



141
Αρμένο Ματτιόλι (1920 – 2012)
Γιορτή
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: A. Matioli, 1959
Τέμπερα σε ξύλο, 36 Χ 27 εκ.
€300 - 700

142
Έκτωρ Δούκας (1885 – 1969)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: H Ducas
Λάδι σε hardboard, 24 X 30 εκ.
€500 - 800

143
Γιάννης Τσαρούχης (1910 – 1989)
Κούλουμα
Μεταξοτυπία υπογεγραμμένη
και αριθμημένη στο κάτω περιθώριο: 
Τσαρούχης,  5/140
35 Χ 68 εκ.
€200 - 500

144
Γιώργος Σικελιώτης (1917 – 1984)
Μητέρα με παιδιά
Μεταξοτυπία υπογεγραμμένη και
αριθμημένη στο κάτω περιθώριο:
Σικελιώτης, 47 / 195
60 Χ 72 εκ.
€200 - 500



145
Αριστείδης Πατσόγλου (γ.1941) 
Χορεύτρια
Υπογεγραμμένο στο κάτω μέρος: Patsoglou
Μοναδικό γλυπτό.
Μπρούντζος, 72 Χ 20 Χ 13 εκ.
€3.000 – 5.000

146
Κίκης Πάτσαλος (γ.1954)
Awakening (Ξύπνημα)
Μοναδικό γλυπτό
Μάρμαρο Καρράρα – Μπρούντζος – Ξύλο.
83 Χ 25 Χ 6 εκ.
€1.400 – 2.000



148
Ivan Petrov (1849 – 1922)
Άτλας του υπέρ Ανεξαρτησίας  Ιερού των Ελλήνων Αγώνος 1821 – 1928
Εκδόσεις  Ιω. Δ. Νεράντζη 1886
27 Χ 46 εκ.
€600 - 900

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
MAPS OF CYPRUS
From the collection of THE BANK OF CYPRUS.
Εικονίζεται σελ. 326

147
Γιάννης Μόραλης (1916 – 2009) 
Άγγελος
Υπογεγραμμένο στο μέσο: I Μόραλης
Πολλαπλό γλυπτό μπρούντζος, 16 Χ 14 Χ 4 εκ. 
€500 - 800



150
Άγνωστος
Αρματολός
Φέρει υπογραφή κάτω δεξιά: A.S.
Λάδι σε καμβά, 26,5 χ 21,5 εκ.
€1.400 – 2.000

149
Albert Ruhlmann
Λάρνακα - Κύπρου
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω αριστερά: Albert Ruhlmann, 1904
Λάδι σε μεταλλικό έλασμα, 184 x 120 εκ.
€1.900 – 3.000

Σημείωση:
Αντίγραφο εποχής από το ομώνυμο έργο του Hermann David Solomon Corrodi
H σκηνή του έργου τοποθετείται από την κα. Ρίτα Σεβέρη στον Άγιο Γεώργιο τον Μακρή  
στη Λάρνακα ή στην Ορμήδεια .

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Travelling Artists in Cyprus 1700 – 1960 by Rita C. Severis
Pages 144 - 145



152
Φιλελληνικό ρολόι (β τέταρτο 19ου αιώνα)
Η αρπαγή μιας Χριστιανής
Επιχρυσωμένος και πατιναρισμένος μπρούντζος
Ύψος 48 εκ.
€1.800  - 3.000

151
Φιλελληνικό ρολόι (β τέταρτο 19ου  αιώνα)
Καθιστός αγωνιστής
Επιχρυσωμένος και πατιναρισμένος μπρούντζος.
35 Χ 25 Χ 8 εκ.
€1.800  - 3.000



153
Δύο Γαλλικά φιλελληνικά πιάτα

α) Des Grecs premant un fort defend par des cured
Σφραγίδα στο πίσω μέρος: P & H CHOISY 7

β) Lesement du Grec
Σφραγίδα στο πίσω μέρος: P & H CHOISY 2

Διάμετρος 21,5 εκ.

€800 – 1.200

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΑΦΙΑ
Α. Αmandry H Ελληνική Επανάσταση
σε γαλλικά κεραμικά του 19ου αιώνα
Αθήνα  1982 σελ. 31 – 35
Eικόνα για  α) 49  για β) 16

154
Δύο Γαλλικά φιλελληνικά πιάτα

α) Les Tures emmenant les femmes et les enfans grecs
Σφραγίδα στο πίσω μέρος: LL. MONT

β) Les GRECS RESEVANT LA BENETDICTION A MISSOLONGHI
Σφραγίδα στο πίσω μέρος: LL & T MONT

Διάμετρος 21 εκ

€800 – 1.200

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Amandry H Ελληνική Επανάσταση
σε γαλλικά κεραμικά του 19ου αιώνα
Αθήνα1982 σελ. 36 - 41
Εικόνα για α) 101, για β) 111



A
Αβερκίου Κώστας, 9
Αλεξανδράκης Αλέξανδρος, 135
Αργυράκης Μίνως, 20
Ασπρόφτας Ανδρέας, 138,139,140

B
Βασιλείου Σπύρος, 44, 45
Βότσης και Στας, 24
Βότσης Στέλιος, 1, 2, 3, 28, 29

Γ
Γαβριήλ Γιώργος, 125
Γαίτης Γιάννης, 19
Γεραλής Λουκάς, 51, 82
Γεωργιόπουλος Ιωάννης, 49, 88
Γουναρόπουλος Γιώργος, 35

Δ
Διαμαντής Αδαμάντιος, 124
Δίκαιος Χαρίλαος, 136
Διονυσόπουλος Παύλος, 34
Δούκας Έκτωρ, 142
Δρούγκας Αχιλλέας, 33

Ε
Ευσταθίου Άντρος, 116

Ζ
Ζούνη Όπυ, 107

Θ
Θεοδωρίδης Αντώνης, 76
Θωμόπουλος Επαμεινώνδας, 133

Ι
Ιωακείμ Κώστας, 132
Ιωαννίδης Βίκτωρ, 48

Κ
Καγκαράς Χρήστος, 91, 92
Κανάς Αντώνης, 75
Κάνθος Τηλέμαχος, 8, 10, 12, 18,
68, 69
Καραγιάν Ανδρέας, 95, 101, 102
Κεραμίδας Άλκης, 65, 66, 67
Κερρ Σούζαν, 131
Κισσονέργης Ιωάννης, 57, 58
Κόρμπιτζ Τζων, 61, 62, 99

Κόττης Γιάννης, 86
Κρυστάλλης Ανδρέας, 16
Κύρκος Βασίλης, 81

Λ
Λαδόμματος Ανδρέας, 55, 56
Λανίτης Κίκος, 41
Λεκός Θεόδωρος, 103

Μ
Μακαρίου Ανδρέας, 37, 39
Μακρουλάκης Μιχάλης, 73
Μανουσάκης Μιχάλης, 123
Μανωλίδης Θεόδωρος, 72
Ματιόλι Αρμένο, 141
Mαυροίδης Γιώργος, 130
Μιγάδης Γιάννης, 23
Μιχαηλίδης Μιχάλης, 109
Μόραλης Γιάννης, 147
Μόσχος Γεώργιος, 17
Μυταράς Δημήτρης, 47

Ν
Νικολαΐδης Νίκος, 7, 70
Νικολάου Ανδρέας, 96, 97

Ο
Οικονόμου Λευτέρης, 78, 79, 80, 93

Π
Παναγιώτου Άγγελος, 59
Πανταζής Περικλής, 53
Πανταλέων Θεόδωρος, 31, 32
Παπανικολάου Κώστας, 22
Παρασκευάς Ανδρέας, 100
Πάτσαλος Κίκης, 146
Πάτσογλου Αριστείδης, 145
Πετρίδης Χρίστος, 40
Πιερράκος Άλκης, 87
Πλακωτάρης Κώστας, 83
Πολυδώρου Χρηστάκης, 98
Προσαλέντης Αιμίλιος, 46
Πωπ Μαρία, 15

Ρ
Ρέγκος Πολύκλειτος, 36
Ρήνας Βαγγέλης, 38
Ρωσσίδου Τζόουνς Θράκη, 119, 120 

Σ
Σάββα Χριστόφορος, 63, 64
Σάμιος Παύλος, 110
Σάμπρι Τζων, 6, 13
Σγούρος  Στέφανος, 5
Σεμερτζιάν Μηνάς, 94
Σεργίου Σέργης, 134
Σιδέρης Τάκης, 21, 77
Σικελιώτης Γιώργος, 144
Σκοτεινός Γιώργος, 84, 85
Σοφιανόπουλος Κωνσταντίνος, 14
Σπεράντζας Βασίλειος, 30
Σπυρόπουλος Γιάννης, 52
Στάθης Κοσμάς, 74
Στάθης Κώστας, 137
Στας Παράσκος, 25, 26, 27, 50

Τ
Τανιμανίδης Παναγιώτης, 108
Ταρσούλη Αθηνά, 155
Τριανταφυλλίδης Θεόφραστος, 54
Τριβόλης Στέφανος, 4
Τσαγγάρης Χαμπής, 11 
Τσαρούχης Γιάννης, 143
Τσίγκος Θάνος, 43
Τσιριγώτης Περικλής, 129

Φ
Φοινικαρίδης Μίκης, 89, 90
Φουκαράς Χρίστος, 121, 122
Φραγκουλίδης Σολωμός, 60
Φιλελληνικό Ρολόι, 151, 152
Φιλελληνικά Πιάτα, 153, 154

Χαραλαμπίδης Ανδρέας, 114
Χαραλάμπους Ανδρέας, 115
Χατζησωτηρίου  Ξάνθος, 111
Χατζησωτηρίου  Φώτος, 112, 113
Χίος  Θεόδωρος, 42
Χιούς Γκλυν, 126, 127, 128
Χρίστου Χρίστος, 104, 105, 117, 118
Χρυσοχός Ανδρέας, 106

Albert Ruhlmann, 149
Petrov Ivan, 148
Άγνωστος (A.S.),150
Άγνωστος (16ος  αιώνας), 71 

ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ

Όλα τα βιογραφικά στην ιστοσελίδα: www.psatharis-auctions.com.cy

155
Αθηνά Ταρσούλη (1884 – 1975)
ΚΥΠΡΟΣ

Τόμος Α. 
Περιλαμβάνει: Γενική Μορφή της Κύπρου, Το Ιστορικό Χρονικό της Κύπρου, 
Γράμματα – Τέχνες, Επαρχία Λευκωσίας, Πάφου, Κερύνειας
Εκδόσεις «ΑΛΦΑ» Ι. Μ. ΣΚΑΖΙΚΗ,  Αθήναι 1955 ( σελ. 492)
Βραβείον Ακαδημίας Αθηνών

Τόμος Β. 
Επαρχία Αμμοχώστου, Λάρνακάς,  Λεμεσού,  Λαογραφικά
Εκδόσεις «ΑΛΦΑ»  Ι.Μ. ΣΚΑΖΙΚΗ, Αθήναι 1963 (σελ. 590)

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΗΣ ΕΘΝΑΡΧΙΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

€400 - 700



ΟΡΟΙ ΤΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

1. H συμμετοχή στη δημοπρασία σημαίνει την ανεπιφύλακτη αποδοχή των παρακάτω  Όρων στο σύνο-
λο τους από τους συμμετέχοντες σε αυτήν υποψήφιους πλειοδότες.

2. Ο Οίκος Δημοπρασιών «Ψαθάρης» (εφεξής αναφερόμενος ως «Δημοπράτης» ενεργεί πάντοτε
ως εντολοδόχος αντιπρόσωπος του καταθέτη του λαχνού προς δημοπράτηση.

3. Οι αναγραφόμενες τιμές στον κατάλογο της δημοπρασίας είναι αποτέλεσμα προσωπικής εκτίμη-
σης του Δημοπράτη και δεν αποτελούν δέσμευση για το τελικό αποτέλεσμα. 

4. Ο Δημοπράτης δικαιούται κατά την απόλυτη κρίση του να αρνηθεί την είσοδο ή τη συμμετοχή
οιουδήποτε στη δημοπρασία, καθώς επίσης να αποσύρει ανά πάσα στιγμή οποιοδήποτε λαχνό από
αυτήν χωρίς να υποχρεούται να ανακοινώσει τους λόγους της απόσυρσης αυτής.

5. Υποψήφιοι πλειοδότες μπορούν να λαμβάνουν μέρος στη δημοπρασία αυτοπροσώπως ή δια
αντιπροσώπου ή εξ αποστάσεως ή με προηγούμενη κατάθεση προς τον Δημοπράτη γραπτής ή τηλε-
φωνικής συμμετοχής (βλέπε σχετικό έντυπο στο τέλος του καταλόγου).

Η αυτοπροσώπως ή δια αντιπροσώπου συμμετοχή στη δημοπρασία προϋποθέτει την έγγραφη δήλω-
ση στη Γραμματεία του Δημοπράτη, το αργότερο μία ώρα πριν την προγραμματισμένη έναρξη της
δημοπρασία, παραθέτοντας τες απαραίτητες πληροφορίες και στη συνέχεια παραλαμβάνοντας μία
κάρτα με ένα αριθμό (Bid number) με τον οποίο θα διεκδικεί τον ή τους λαχνούς που ενδιαφέρεται. 

Προσφορές μη παρόντων γίνονται δεκτές από τον Δημοπράτη είτε γραπτώς είτε τηλεφωνικώς κατά
τη διάρκεια της δημοπρασίας, εφόσον τα στοιχεία τους έχουν επιβεβαιωθεί τουλάχιστον 24 ώρες πριν
από τη δημοπρασία.

6. Αρχική τιμή πλειοδοσίας είναι η πρώτη τιμή εκτίμησης που αναγράφεται στον κατάλογο. Ο Δημο-
πράτης  καθορίζει τις διαδοχικές προσφορές επί των δημοπρατούμενων λαχνών σε ποσοστό 10%
περίπου πάνω από την αμέσως προηγούμενη προσφορά. Ο κάθε δημοπρατούμενος λαχνός κατακυ-
ρώνεται στον τελευταίο πλειοδότη, ο οποίος καθίσταται έκτοτε Αγοραστής του.

7. Ο Δημοπράτης θεωρεί καλόπιστα ότι ο πωλητής είναι κύριος του έργου που δημοπρατείται και ότι
προηγουμένως έχει εγγυηθεί στον Δημοπράτη ότι αυτό είναι ελεύθερο οποιουδήποτε βάρους υπέρ
τρίτου καθώς και νομικού ή πραγματικού ελαττώματος, διεκδίκησης και αξιώσεως τρίτου επ’αυτού. 

8. Κάθε έργο πωλείται "ως έχει". Ο Δημοπράτης και οι συνεργάτες του δεν ευθύνονται για πιθανά ελατ-
τώματα ή φθορές του έργου ή ατέλειες της περιγραφής του στον κατάλογο. Κάθε δήλωση που περι-
λαμβάνεται στον κατάλογο της δημοπρασίας και αφορά την προέλευση, χρονολό¬γηση, γνησιότητα
και αποτίμηση της αξίας του έργου, αποτελούν απλή εκτίμηση του Δημοπράτη και δεν τον δεσμεύ-
ουν ούτε  δημιουργούν οποιαδήποτε  ευθύνη του έναντι του πλειοδότη ή τρίτων. Ο Δημοπράτης δεν
ευθύνεται για πιθανά πραγματικά ελαττώματα ή φθορές του λαχνού. Γι’ αυτό το λόγο, κάθε υποψή-
φιος πλειοδότης οφείλει να εξετάζει προηγουμένως τον λαχνό, για τον οποίο ενδιαφέρεται να πλει-
οδοτήσει, αυτοπροσώπως  ή δια εντεταλμένου ειδικού κατά το διάστημα που οι προς δημοπράτηση
λαχνοί εκτίθενται στο κοινό  προ της διεξαγωγής της δημοπρασίας. Συμμετοχή του πλειοδότη στη
δημοπρασία σημαίνει αυτομάτως  ότι ο λαχνός έχει προηγουμένως εξετασθεί από αυτόν ή από αντι-
πρόσωπο του και ότι είναι της απολύτου αρεσκείας του.

9.Μετά την κατακύρωση του δημοπρατούμενου λαχνού, ο Αγοραστής (τελευταίος πλειοδότης) οφεί-
λει στον Δημοπράτη τα εξής χρηματικά ποσά: 

(α) Την τιμή κατακύρωσης που αποτελεί το τίμημα της πώλησης του λαχνού.

(β) Αμοιβή, επί της τιμής κατακύρωσης (εφεξής αναφερόμενη ως  «η Αμοιβή του Δημοπράτη» ως
εξής: 15% μέχρι €25.000, 10% από €25.001 μέχρι €50.000 και από €50.000και άνω 5%.

(γ) ΦΠΑ 19% επί του ποσού της Αμοιβής του Δημοπράτη. 

(δ)  Επί κατακύρωσης εικαστικού έργου, ποσό που αντιστοιχεί στο «δικαίωμα παρακολούθησης» του
Καλλιτέχνη που βρίσκεται εν ζωή ή που έχει αποβιώσει μέσα στα τελευταία εβδομήντα χρόνια
(Νόμοι του 1976 έως 2020 περί πνευματικής ιδιοκτησίας όπως εκάστοτε ισχύει). Το ποσό αυτό δια-
μορφώνεται σε ποσοστό 4% για το τμήμα της τιμής κατακύρωσης από €1 - 50.000, ο Οίκος Ψαθάρη
το κατανέμει  μεταξύ του Πωλητή (Καταθέτη) 1,5%, Αγοραστή 1,5%, και του Οίκου 1.0%.   

10. Παράδοση λαχνού – Εξόφληση οφειλής Αγοραστή: Μετά τη δημοπρασία και εντός 30  ημερών ο
Αγοραστής προβαίνει στην εξόφληση του οφειλόμενου ποσού η δε παράδοση του λαχνού γίνεται από
τον Δημοπράτη στον Αγοραστή. Σε περίπτωση άρνησης ή αδυναμίας του αγοραστού να εξοφλήσει τον
λαχνό ο Δημοπράτης δικαιούται: α) να απαιτήσει δικαστικώς την πλήρη εξόφληση β) να πωλήσει ελεύ-
θερα το έργο σε τρίτο, είτε μέσω δημοπρασίας είτε ιδιωτικώς, και γ) να απαιτήσει αποζημίωση για
οποιαδήποτε επιγενόμενη ζημία του, που θα οφείλεται στην παραπάνω αδυναμία του αγοραστού να
εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του.

11. Ο Δημοπράτης προβαίνει στη εξέταση των λαχνών πριν τη δημοπράτηση τους. Αν παρά ταύτα,
λαχνός αποδειχθεί εκ των υστέρων ως μη γνήσιος με αδιάσειστα στοιχεία που βασίζονται στις διε-
θνώς παραδεδεγμένες μεθόδους εξέτασης αυθεντικότητας, ο Αγοραστής έχει το δικαίωμα να επι-
στρέψει τον λαχνό. Στην περίπτωση αυτή επιστρέφονται άτοκα τα χρήματα που καταβλήθηκαν για  την
αγορά του (τιμή κατακύρωσης συν αμοιβή του Δημοπράτη). Προϋπόθεση για την επιστροφή του λαχνού
είναι: (α) να ζητείται εγγράφως και αιτιολογημένως η επιστροφή του, (β)  το έγγραφο αυτό αίτημα να
λαμβάνει χώρα μέσα σε δύο χρόνια από την παράδοσή στον Αγοραστή, (γ) να μην έχει μεταπωληθεί
σε τρίτο, (δ) να διατηρείται στην κατάσταση στην οποία βρισκόταν όταν αγοράστηκε (ε) να μην υπήρ-
χε αναφορά στην περιγραφή του κατα¬λόγου για διχογνωμίες ειδικών ως προς τη γνησιότητα του.
Σημειώνεται ειδικώς ότι, αν στην περιγραφή του δημοπρατούμενου λαχνού στον κατάλογο της δημο-
πρασίας αναφέρεται η φράση ότι το έργο «αποδίδεται στον τάδε ή τον δείνα καλλιτέχνη» ή προέρχε-
ται από «εργαστήριο του τάδε ή του δείνα καλλιτέχνη», τούτο δεν αποτελεί στοιχείο μη γνησιότητας
του έργου και δεν γεννά δικαίωμα επιστροφής του. Σε ότι αφορά το ποσό της τιμής κατακύρωσης του
επιστρεφόμενου για την ανωτέρα αιτία λαχνού, αυτό θα το επιστρέφει στον Αγοραστή ο Δημοπράτης
άτοκα, αλλά μόνο εφόσον δεν το έχει καταβάλει στον πωλητή. Αν, όμως, ο Δημοπράτης έχει εξο-
φλήσει ήδη τον πωλητή, τότε ο Αγοραστής θα δικαιούται να αναζητήσει την τιμή κατακύρωσης απο-
κλειστικά και μόνο από τον πωλητή (που θα έχει ήδη εισπράξει το τίμημα, κατά τα ανωτέρω), ο δε
Δημοπράτης θα υποχρεούται να επιστρέψει άτοκα την Αμοιβή που θα έχει εν τω μεταξύ εισπράξει από
τον Αγοραστή, καθώς και να δώσει στον Αγοραστή τα στοιχεία του ονοματεπωνύμου και της διεύ-
θυνσης κατοικίας του πωλητή.
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